

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 peseta al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cta. línea

Redacción, Admón. é Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.
Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante...

NUMERO SUELTO, CINCO CENTES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CETS.

Las fiestas de Abril

Se ha puesto sobre el tapete, como todos los años, tan debatida cuestión.
«El Liberal» y «La Verdad», cada uno fundado en razones de índole distinta, han emitido su opinión, favorable el primero y adversa el segundo, á que este año se realicen las que ya podemos llamar tradicionales fiestas.

Hablar de partidas en el presupuesto y de la obligación que el ordenador de pagos tiene de distribuir los gastos en las respectivas partidas, es hablar de la luna.

Nosotros hemos defendido siempre el criterio de que no pueden ni deben aplicarse á capítulos distintos las cantidades que tienen su asignación en el presupuesto, y hemos creído que si, como ocurre ahora, el municipio se ve obligado á trastornar su marcha administrativa, solo puede ser para atender aquellas obligaciones de carácter preferente.

Hablar de gastos no preferentes y demandar que las partidas consignadas en el presupuesto se apliquen á una cosa que, si bien es beneficiosa, puede desnivelar la marcha del municipio, ha de saber, y con muy justa razón en los oídos de los dignos y sufridos empleados, como el anuncio da otro terrible contratiempo.

Pero hay en la afirmación de «El Liberal» una segunda parte que no está desvirtuada de lógicas, y es que si el pueblo paga religiosamente sus atenciones, y no tiene culpa de los despilfarros y desbarajustes de los que están al frente de la alcaldía; es muy justo que si el pueblo lo desea, el pueblo obtenga aquello á que se cree con derecho.

«La Verdad», en cambio, no atendiendo más que á la primera razón, desconoce ó pasa por alto este segundo aspecto del asunto, que, á nuestro juicio, es tan digno de consideración como aquel otro en que ella se basa para declararse por la negativa.

Este pleito, no se hubiera vuelto á plantear jamás, si aquí en Murcia, y como ya hemos dicho en muchas ocasiones, no tuviéramos un modo especial de ser y obrar, que en más de una ocasión hemos censurado.

La Junta del Turismo, pudo y debió darnos siempre la solución del problema, si en vez de hallar obstáculos y detractores hubiese encontrado murcianos de corazón, que saltando por esas nimiedades de personalismos, hubieren coadyuvado al fin nobilísimo que fué el inspirador de la constitución de dicha Junta.

el vergonzoso espectáculo de ver morir una Junta, á penas constituida, y cuando ya habíada brillantes resultados.

De modo que la solución hay que buscarla en la iniciativa particular, en lo que llamamos fuerzas vivas de la población, y del Ayuntamiento no exige más que aquellos sacrificios que buenamente pueda realizar sin merma de sus sacratísimas obligaciones.

Consta, pues, que somos partidarios de las fiestas de Abril, y en la forma decorosa que se realizaron el pasado año, para evitar que surjan la división y discordancia en el modo de juzgarle; pero no somos partidarios de que el Ayuntamiento, dada su míserima situación, peche con la responsabilidad de realizarlas.

Esta es nuestra opinión concisa y sencilla.

El Esperanto y los Reyes

La simpatía con que mira el Esperanto el Monarca español, es conocida de todos los esperantistas madrileños, á quienes, su presidente, el bravo capitán de Artillería señor Perogordo, comunicó el interés con que Su Majestad le pregunta, cuantas veces le concede audiencia, por los progresos del idioma internacional.

Ahora nos enteran las revistas esperantistas de que M. Edmond Privat, joven suizo, que recorre el mundo haciendo propaganda, ha sido últimamente recibido por el Rey de Italia, que alabó la sencillez del idioma y hablaron del futuro Congreso que se celebrará en Génova.

También el ministro italiano de Instrucción pública prometió su ayuda para el Esperanto.

Otro rey, pero rey sin corona; el rey de la industria de los neumáticos, Mr. Michelin, se levantó al finalizar la comida mensual que celebran los esperantistas de París y recordó que en Junio de 1895, con motivo de la carrera de automóviles París-Burdeos, se admiraron de que la velocidad

media obtenida por el vencedor había sido de 24 kilómetros por hora. Entonces el presidente brindó á la salud del primero que recorriera 100 kilómetros en una hora, atribuyéndose tal brida al efecto de los líquidos ingeridos.

¡Hoy algún automóvil ha recorrido 215 kilómetros en una hora! ¡Se atribuirá también el alcohol? dijo el señor Michelin; asegure ahora que dentro de algunos años los aeroplanos recorrerán 400 kilómetros por hora. Dedujo que tal rapidez de movimientos y facilidad de comunicaciones tiene indispensablemente que ir seguida del establecimiento de un idioma auxiliar que sirva para las relaciones internacionales. Dadas las condiciones del Esperanto, trabajar por su triunfo es trabajar por el bien de la humanidad, y así ha puesto á disposición del periódico ilustrado «Excelsior» y de la Sociedad francesa para la propaganda del Esperanto veinte mil francos, para que los distribuya en premios á los jóvenes que aprendan ese idioma, que pronto será indispensable.

El regalo es verdaderamente régio, y yo, que hasta ahora miraba con sonrisas algo burlescas los ingeniosos anuncios de los neumáticos Michelin para las ruedas de automóviles, ahora los miraré con profundo respeto, pues esos neumáticos no solo sirven para enriquecer á sus fabricantes y para que los autos marochen de prisa sin sacudidas ni detenciones, sino también para que el verdadero progreso marche con mayores velocidades que hasta ahora.

Así como el neumático en el automóvil aproxima los cuerpos, achicando la tierra, el Esperanto aproximará las almas, agrandando los espíritus.

UN FORESTAL.

Bolsa de Madrid

La primera semana del año es siempre de movimiento de dinero, debido al cobro de cupones, amortizaciones y dividendos de las principales Compañías.

En el actual, las fiestas redu-

jeron á cuatro los días hábiles para operar en el mercado, y por tanto, disminuyeron las transacciones.

No hubo, además, buena orientación, porque si ciertas compras efectuadas consiguieron elevar el cambio de la Deuda reguladora hasta 84.70 (excupón) retrocedió al siguiente día á 84.40, y no se ha conseguido más que reponer la cinco céntimos, cerrando á 84.45.

Y deducido el cupón cortado, que como es sabido, representa 80 céntimos, de los 80 que aparecen en baja, resulta en definitiva que descendió la expresada Deuda 10 céntimos al contado.

A fin de finere había quedado el mismo valor á 85.70 en la semana pasada, y deducido el cupón de 80 céntimos, debía de corresponderle el cambio de 84.95; y como el último cotizado es el de 84.65, aparece también en baja de 30 céntimos.

Por eso la doble de 40 céntimos, que ya dijimos era excesiva, ha quedado reducida á 20 céntimos.

Los Amortizables, por el contrario, tuvieron mejor mercado; pues ganaron 10 céntimos, teniendo en cuenta el corte de cupón del 4 por 100.

El Exterior en París se sostuvo á 95.65 cierre de la semana anterior.

A última hora del viernes la Deuda reguladora se apreciaba con mejor orientación, haciéndose operaciones á 84.50 al contado y 84.70 á fin de mes; pero no es fácil saber si continuará esa tendencia al abrir la sesión el lunes, aunque generalmente el mes de cobro de cupón es propenso al alza de los valores, por haber disponibilidad de dinero, que en parte se invierte en compra de papel.

Mejor tratados fueron en la semana última los valores de las principales Sociedades mercantiles.

Repartido por el Banco de España el dividendo de 50 pesetas por acción correspondía bajar 10 puntos en sus cotizaciones; y como sólo ha descontado siete, es claro que ha ganado tres enteros.

La nueva compra de 13 millo-

nes de pesetas en oro por dicho establecimiento constituye una mejora de su crédito, por elevar el valor de su garantía, y demuestra que puede atender á ella sin desatender los intereses de los accionistas.

También las acciones de Tabacos mejoraron, aunque no tanto; pues bajaron sólo siete puntos, cuando el dividendo representa ocho y cuartillo.

El Banco Hipotecario siguió á 254. El Español de Crédito cotizó el último día á 115.50, y el Banco Hispano Americano á 145.75.

Los Rios de la Plata se repusieron un poco, pasando de 493 á 497. Los Mexicanos, de 477 descendieron á 470.

Los Azotes Hornos siguen á 288, y los Explosivos, de 269 bajaron á 268.

Ha vuelto la mala racha para las Azucareras. Las preferentes descendieron de 47 á 45.50, y las ordinarias de 16 á 15.50.

Hasta las obligaciones bajaron un cuartillo, quedando á 77.75.

Las Alcohólicas obtuvieron un alza importante, de 83 á 87, y sus obligaciones siguen firmes á 98.25.

De los valores ferroviarios, los Añicados no tuvieron alteración, siendo su cambio el de 94.45, Los Nortes no se cotizaron oficialmente.

El cambio internacional sigue fijo á 7.95, sin haberlo hecho descender el oro que dió la Hacienda á la plaza.

El Sr. Fontes y las Fiestas

Puesta sobre el tapete la cuestión de las Fiestas de Abril y siendo ya esto materia de la que se ocupa la prensa local, hemos creído de gran interés conocer la actitud en que, respecto á este asunto, se encuentra colocado nuestro amigo el presidente de la Junta permanente de festejos.

El Sr. Fontes nos sacó de dudas en cuatro palabras.

Yo—dijo—agradezco mucho que se acuerden de mi cuando de hacer fiestas se trata, pero

mi opinión en este caso es que las personas deben renovarse; que cargen como estos de la Junta del Turismo deben pasar de unos á otros para que aportando á la empresa nuevos entusiasmos y nuevas aptitudes, se llegue á lo que todos aspiramos: á que las fiestas murcianas adquieran fama en España entera.

Además de eso—continó diciendo—yo me consideré completamente fracasado y á su debido tiempo presenté la dimisión de mi cargo.

En una palabra—terminó diciendo—que deseando el mayor éxito posible á los buenos murcianos que se encarguen este año de organizar las fiestas abrilíferas, yo estoy absolutamente decidido á no ocuparme para nada de esta cuestión.

Creemos que las palabras del señor Fontes, son de las que no tienen vuelta de hoja. Además, hablémosle claro, nosotros no tenemos valor para pedir al señor Fontes que desista de su actitud.

Hemos seguido de cerca la labor realizada por la Junta del Turismo y conocemos muy bien la serie de obstáculos que ha tenido que vencer y las amarguras que ha tenido que sufrir. La actitud de don Diego Fontes no puede estar más justificada.

Por tanto, creemos que con tiempo hay que pensar en las personas que han de sustituir á esa Junta.

Por que, eso sí; sin fiestas de Abril no podemos ni debemos quedarnos.

Los Reyes en la Misericordia

Hemos recibido la siguiente carta de nuestro amigo el presidente de la Junta de la Misericordia, dia, que con gusto publicamos:

Sr. Director de EL TIEMPO

Mi querido amigo: Agradezco de mismo á la buena acogida que se sirvió dispensar á mi anterior, encaminada á recibir juguetes para los niños de la Misericordia, vuelvo á molestarle para hacer público testimonio de mi reconocimiento hacia los caritativos donantes, cuya lista tengo el gusto de acompañarle por si creyó oportuno insertarla en el periódico de su digna dirección.

El día de Reyes de este año perdurará en la memoria de los desgraciados que tienen albergue en la Casa de Misericordia, debido á la caridad de los que mandaron á ella algo para alegrar á aquellos infelices.

A todos queda eternamente reconocido su afmo.

q. b. v. m.
JUAN AYUSO.

Murcia 9 de Enero de 1912.

Donativos en el día de Reyes para los asilados de la Misericordia

Don José María Palazón.—Un tambor, una caja servicio de mesa, una pistola salón, una escopeta, una muñeca, una cocina y servicio.

D. Antonio Álvarez Caparrós.—Doce conejitos y doce palotas carnicoides.

D. Manuel Aynco Chápuñ.—Seis sables, seis escopetas, seis

— 444 —
ese maldito billete?—dijo, retorciéndose las manos con angustia.

—Que lo he encontrado.
—Yo no miento nunca—repuso la princesa Elena,—diré la verdad, es decir, que usted me lo ha dado.

—Como Vuestra Alteza guste. En ese caso, diré que me lo he encontrado yo—dijo la señora de Berg con perfecta calma.—He entregado la carta al picador que el barón acaba de enviar á la señorita de Gerold al castillo de Altenstein: he unido á ella algunas palabras para la señora de Katzenstein rogándole que entregue á la duquesa la carta de Vuestra Alteza mañana por la mañana.

La princesa se había quedado silenciosa, y sosteniase agarrada al alidón de la puerta, coronado con las armas de los Gerold: todo era confuso en su cerebro; pero, sin embargo, percibía la sensación dolorosa de un estado de espíritu lamentable.

La señora de Berg no ingoraba que el picador había sido encargado de llevar una carta de Beata y no del barón, pero ¿no era más hábil dejar en silencio aquel detalle insignificante? Gracias á dicha habilidad, el fuego seguía atizado constantemente.

— 441 —
medallón oculto en el seno, y sacó de aquel, no sin vaollar, la hojita de papel, sobre la cual se cerró su mano instintivamente. Librábase en su corazón el último combate, y la señora de Berg, que la acechaba con su mirada felina, siguió las huellas de él en su expresiva fisonomía.

—Hay que convenir—dijo con acento lánguido y jugando con el cordón de su bata—en que Claudina estaba anoche verdaderamente irresistible: me gusta hacer justicia hasta á las personas á quienes no quiero. Esas mujeres rubias de grandes ojos color de huirba doncella tienen un encanto particular.

Mientras que así hablaba, la princesita introdujo en la carta, con mano temblorosa, el billete del duque, y luego trazó en el sobre el nombre de la duquesa.

En el mismo instante se presentó la condesa de Moorleben, que venía á decirle que la llamaba la princesa Tecla. La anciana princesa tenía una de las crisis destructoras que solían acometerle, durante las cuales la agitación de sus nervios la impulsaba á romper los objetos, á desgarrar sus ropas y, sobre todo, á derramar sobre cuantas personas la rodeaban un torrente de reconvencciones, más aceradas las unas que las otras: la tempestad exterior se aus-



II ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pedro Pérez de Tudela y García

QUE FALLECIO EL DIA 10 DE ENERO DE 1910

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora desde las ocho hasta las doce del día 10, estando Su Divina Magestad de Manifiesto, en la iglesia de la Merced.

Su afligida viuda doña Purificación del Castillo,

Ruega á sus amigos y personas piadosas la asistencia á dichos actos religiosos, favor por el que les quedará eternamente reconocida.

Murcia 10 de Enero de 1912.

Huelga solucionada

(Por telégrafo)

9.—A las 3'15 t.

El gobernador de Santander telegrafía á Barroso que ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga minera de Cantabria.

Despachando

(Por telégrafo)

9.—A las 3'15 t.

A la hora de costumbre despacharon con el Rey, Canalejas y Barroso.

Este puso á la firma algunos decretos.

Conferencia

(Por Telégrafo)

9.—A las 3'15 t.

Sobre la cuestión internacional estuvieron conferenciando detenidamente los señores Canalejas y García Prieto.

Cánalejas

(Por telégrafo)

9.—A las 3'15 t.

Al recibir hoy á los periodistas el presidente les dijo que no tenía noticias de Melilla.

Respecto á las Negociaciones franco-españolas tampoco pudo dar noticias alguna.

Dijo que en el Consejo de esta tarde se trataría de este asunto.

Haciendo patria y honrando á un Maestro

El día 27 del pasado Diciembre escribió Villanueva del Segura una de las páginas más hermosas de su modesta historia.

Concebida, aunque ofenda su modestia, por el aventajado estudiante D. Daniel Ayala Guillén la noble idea de honrar la memoria del Maestro insigne don José Peñaranda Abenza, que ejerciera su honrosa carrera por espacio de 45 años en este pueblo y educara por modo admirable á la generación que hoy se halla dirigiendo sus destinos y á la que mañana los dirigirá, y exteriorizada dicha hermosa idea en brillante y sentido artículo, fué obra de unos pocos días el aceptar la sin discrepancias, y en reunión habida en la Sala Capitular, fué también obra de pocos momentos el nombrar Comisión presidida por el alcalde y compuesta de las personalidades más prestigiosas, á cuya Comisión se llamó también á don Francisco Martínez, como maestro y en representación de la clase, y en esta reunión se abrió una suscripción para castear una lápida que perpetuara su memoria y recordase á las venideras generaciones como pagaba Villanueva á su sabio, modesto y sufrido Maestro sus devesos, sus afanos y su cariño á sus hijos, pues así llama ba á sus discípulos.

La Comisión; con una actividad digna de encomio, se puso al habla con el reputado escultor murciano don Pedro García Rigal, para que en lápida de mármol modelase su busto y grabara sus hechos más salientes; y al par que hacía esto, escribía á cuantos habían sido sus discípulos y se hallaban ausentes ocupando destino de importancia debido á sus dotes intelectuales, siendo grato consignar que ni uno solo dejó de responder con larguza para honrar al que fué base la más sólida de su valor intelectual.

Y llegó el 27, y Villanueva visitó sus mejores galas, y en la hermosa plaza de Cánovas congregó todo el pueblo, y en amplia tribuna la Comisión é invitados, y en sitio preferente la familia del Maestro insigne; y á los acordes de alegre marcha, el alcalde descorrió el velo que cubría la lápida, acto que se recibió con una estruendosa salva de aplausos.

Calzado el natural entusiasmo el iniciador de tan nobilísima idea don Daniel Ayala, pronunció un discurso en el que saboreamos la geladura de la forma y la hermosura y grandeza de las ideas, y en el que se revela ya tanto al poeta como al pensador, y en conjunto al estudioso joven que promete una mañana brillante para sí y una mañana de legítimo orgullo para el pueblo donde nació.

Hablo despues el Maestro don Francisco Martínez con frase elocuente, ensalzando, cual se merecían, las virtudes y sacrificios de su antecesor; siguiéndole en el uso de la palabra el Secretario del Juzgado municipal don Jerás Rubio, discípulo del Maestro Peñaranda, que con palabra correcta y reposada hizo una feliz semblanza del sabio Maestro.

A este señor siguió con gran acierto y elocuencia el joven don Emilio Lopez Lopez, discípulo también del llorado Maestro y que en reñidas oposiciones ha ganado plaza en la carrera de Telégrafos, siendo todos aplaudidos con justicia.

Y no extinguidos los aplausos tributados á estos elocuentes señores, ocupó su lugar el joven y simpático Maestro Superior don Manuel Gambin Lopez, muy querido de sus convecinos, que, con el doble carácter de discípulo y compañero, habló con elocuencia y cariño del que para él fuera segundo padre, siendo su oración modelo de sinceridad y buen decir, por lo que recibió aplausos muy sinceros.

Y para dar gracias á su pueblo por aquel acto que quedaba grabado en su alma con caracteres indelebles, habló en nombre de la familia don Eduardo Peñaranda Ochaón, hijo del llorado Maestro y Secretario de este Ayuntamiento. Su oración fué más que discurso un grito del alma en el que la gratitud y la pena formaban un todo tan humano y tan santo que no hubo quien no se sintiera conmovido.

Unimos nuestro sincero parabién á la Comisión, al señor Ayala y á los oradores que tan bien y tan elocuentemente interpretaron el común sentir, y se lo damos con toda nuestra alma el pueblo de Villanueva porque honrando al Maestro Peñaranda con una lápida y dando á una calle su nombre, se ha honrado y colocado á la altura de los pueblos más cultos.

Noticias locales

Ha tomado posesión del cargo de oficial de tercera clase en la Intervención de Hacienda de esta provincia, don Ebaldo López, hijo del que fué nuestro distinguido amigo don Francisco López Chioheri, gobernador que fué de esta provincia.

En 24 horas :: CURA EL :: COSTIPADO EL BROMOQUIN FARMACIA DE COMA y MARTINEZ Plaza S. Pedro

Bautizo En la iglesia de San Antón se ha verificado el bautizo de la preciosa niña que hace unos días nació á luz la señora del oficial de Sala de esta Audiencia, don José Galvo.

La nueva cristiana, á quien se le ha puesto el nombre de Encarnación, ha sido apadrinada por don Antonio Cano y doña Eugenia Soria.

Para las canas Última perfección ACETE VEGETAL MEXICANO. Única tintura en el mundo que se usa con las mismas manos como cualquier otro «Aceite de Tocador».

Premiado con Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. Con su uso los cabellos adquieren el color natural de la juventud, hayan sido Rubio, Castaños ó negros, garantizando que por su naturalidad y brillantez nadie podrá conocer que están teñidos.

Precio: CINCO y DIEZ pesetas. De venta en Murcia y Cartagena BAZAR MURCIANO

Nombramientos Por el señor gobernador presidente de la Junta de Instrucción pública, se han expedido los siguientes nombramientos de maestras interinas:

Doña Eugenia Rios, para la escuela del Algar (Cartagena). Doña Carolina Gil Soriano, para Nuestra Señora de la Fuensanta (Lorca).

Y doña Carmen Martínez Jimeno, para la escuela de párvulos de Moratalla (Murcia).

AMA DE ORIA—Para casa de los padres de 20 años, leche de un mes. Razón: Calle de la Muralla número 25, preguntando por Josefa Abejón Martínez, entendida por la jumillana.

El Secretario del gobierno civil, don Tirso Alonso, en atento B. L. M. nos participa haberse posesionado de su cargo, ofreciéndose al propio tiempo para cuanto se relacione con el interés público.

Agradecemos al señor Alonso su atención, y por nuestra parte le reiteramos los ofrecimientos que le hicimos si era cuenta de haberse posesionado de la Secretaría.

Champagne Mercedes Gran premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, y en la de Bruselas.

Notas municipales El coronel del Regimiento de Dragones en Montaña. Barcelona, participa haber concedido el ingreso en la guardia civil á Juan Martínez Lacarcel.

El del Regimiento de Infantería de Ceuta, Ceuta, remite certificado de existencia en filas de José Turpin Fernandez.

Presupuesto La División Hidráulica del Segura remite al Gobierno civil el presupuesto de los gastos que ocasionará el replanteo de las obras de un aprovechamiento de aguas en el río Guadalupe.

Ratero A disposición del Jefe de instrucción de Cartagena han sido puestos por la policía de aquella ciudad los rateros Manuel Amagro Bacot y Manuel Romero Martí, autores de un robo de cincuenta pesetas, un reloj y varios objetos.

Hurto La guardia civil de Cehegin ha detenido á Esteban Sanchez Martínez (s) Nieves, de Bullas, por haber hurtado una borrega en la finca del Tarray, del término de Bullas, propiedad de don Pascual Sandoval.

Por cazar sin licencia La guardia civil de esta capital ha ocupado dos escopetas de pistón á los vecinos de Fuente Tocinos Jesús Campos Córdoba y Francisco Pérez Lueta, de 27 y 23 años, por estar cazando sin licencia para ello.

Amenazas La guardia civil de Athama ha detenido á Pedro Benedito Espada, de 26 años, por amenaza de muerte á su convecino Guías Martínez Galego.

Le fué ocupado un revolver.

Recurso Don Francisco Ruano ha presentado escrito reclamando contra unos acuerdos tomados por el Sindicato de riegos de Lorca, por ser perjudiciales á los derechos que tiene sobre las aguas de un aprovechamiento que existe en una finca de su propiedad.

Peligro Los guardias núms. 25 y 22, de Seguridad, denuncian á la inspección que en la calle de la Tahona existe un soporte de hierro, sobre el que descansan varios cables eléctricos, y que amenaza desprenderse, constituyendo un peligro.

Por embriaguez Los guardias núms. 26 y 29, acompañados de los municipales números 25 y 38 presentaron en la inspección á Juan Pérez Garofa, por promover un fuerte escándalo estando embriagado.

Sospechoso Por infundir sospecha y oscurecer de domicilio y documentación, ha sido detenido Francisco Puche Alarcón.

Armas Por carecer de licencia para usar las las han sido ocupadas un puñal y dos cuchillos á Antonio María Pérez, Saturnino García Sánchez y Antonio Peñariva, respectivamente en la noche del lunes, por la fuerza de Seguridad.

Acción Católica-Social Hoy miércoles á las cuatro en punto será la Junta con el fin de que puedan las señoras asistir después á la novena de Reparación.

Desgracia en Cartagena Anteayer tarde á las 4 y media,

Seis muñecas, seis guitarras y seis tambores. D. Luis Sáiquer.—Veintinueve pesetas.

D. José María Romero.—Seis cochecitos variados, hojadelata. D. Manuel Fernandez Reyes.—Tres muñecas pequeñas y seis juguetes hojadelata.

D. Consuelo Ruiz Lozano.—Tres juguetes hojadelata, una trompeta y dos baterías de cocina.

D. Vicente Llovera.—Un caballo grande y una muñeca. Teresita Niño Caro.—Tres muñecas cabeza china.

D. Isidoro de la Cierba.—Treinta y seis carteras de piel y doce pelotas.

D. José Asensio Idán.—Dos muñecas, tres carteras escuela, un tiro al blanco y dos juegos de natación.

D. José Servet Magenta.—Un tiro al blanco, tres carteras escuela, dos muñecas y dos juegos de natación.

D. Francisco Ayuso Andreu.—Tres costureros, dos mesas de comedor, tres juguetes hojadelata y don muñecas.

D. Enrique Ayuso Miró.—Seis muñecas y tres balones.

Bazar Murciano.—Veinticuatro juguetes hojadelata, un entredós, dos juegos de natación, un sonajero, seis pelotas, narsajas, dos chicharras cetulide, una platola, un sable, tres plantas y una trompeta.

D. José Beheverría.—Cuatro carteras mochilas.

Bazar Blanco y Negro.—Veintiseis pezones hojadelata, seis trompetas grandes y treinta trompetas pequeñas.

Veinticuatro peines y veinticuatro viguetas concha. Y don Juan Ayuso Andreu.—Treinta y seis afiladeros, treinta y seis dedales, veinticuatro imperdibles efígies, treinta y seis imperdibles largos y veinticuatro pelotas.

Boletín Religioso

ENERO 1912 MIÉRCOLES X San Juan Bueno, San Gonzalo de Amaranto y San Agatón.

Día 10.—En las Hermanitas de los Pobres por don Matias Yeste Gimenez.

Día 11.—En Capuchinas por doña María de la Soledad Hilla é Hilla, coagregante.

Un superavit

(Por Telégrafo) 9.—A las 3'15 t. Rodríguez calcula en un millón de pesetas la cifra definitiva del superavit en la recaudación del 1911 sobre el año anterior.

Firma de Gobernación

(Por telégrafo) 9.—A las 3'15 t. El Rey ha firmado los siguientes decretos: Aprobando el contrato de arrendamiento para el edificio de la guardia civil en Logroño.

Concediendo honores de jefe de Administración á don Manuel Jiménez Royo.

Concediendo la Cruz de Beneficencia á don Exequiel Ordóñez.

Concediendo la Cruz de Beneficencia á don Exequiel Ordóñez.

Concediendo la Cruz de Beneficencia á don Exequiel Ordóñez.

Concediendo la Cruz de Beneficencia á don Exequiel Ordóñez.

Concediendo la Cruz de Beneficencia á don Exequiel Ordóñez.

maba, en aquel momento, con la tempestad interior, más terrible aún que aquella. Media hora más tarde, la princesa Elena, con los ojos hinchados por el llanto, volvió á su habitación. Había froto todo con sembrío matismo todas las quejas exhaladas por su madre, que decía no poder respirar en la atmósfera asfixiante de aquella odiosa comarca... Además, la duquesa viuda le había contestado con tanta frialdad á la amistosa observación que ella le había hecho. Pero, ¿de qué se extrañaba su madre? Pensaba la princesa; ninguna tentativa podía ser tan inapropiada, como la de hacer observaciones contra Claudina á aquella vieja princesa tan formalista.

La bujía, consumida casi por completo, arrojaba aún sobre el pupitre alguna claridad; la princesa Elena buscó en él la carta á tientas; pero no la encontró, y, levantándose la mano á la frente con ademán desesperado, se lanzó por el corredor que conducía á la habitación de la señora de Berg.

—¿La carta?—exclamó precipitándose en el saloncito.—¿En dónde está la carta? Quiero volverla á leer antes de enviarla. Sus palabras quedaron sin respuesta. —Señora de Berg—prosiguió diciendo la

princesa, pateando de impaciencia,—quiero mi carta: responda usted en seguida. El mismo silencio, el salón, obscuro, estaba vacío evidentemente; sin cuidarse de los huellas que sus lágrimas habían marcado en su rostro, bajó corriendo la escalera. La lluvia había cesado, y la atmósfera, aligerada, llenaba el «hall» de aire puro; de la parte de afuera, sobre el embaldosado de piedra, distinguió una sombra que iba de acá para allá.

ocurrió una sensible desgracia en Cartagena.

Encontrándose en su domicilio, calle de Jesús y María, núm. 15, el joven Pedro González Ayala, de 21 años, examinando una pistola, tuvo la desgracia de que se le disparara esta, causándole heridas de pronóstico reservado en el muslo izquierdo.

Fue conducido para su curación al Hospital de Caridad.

Detenido

La guardia civil de esta capital ha detenido a Mariano Rós Martínez, (s) Caliche, de 29 años y vecino de Puente Tocinos.

Este individuo causó una herida por disparo a su convecino Manuel Belmonte García (s) Jardín, en la noche del día 7.

Fue puesto a disposición del juez de San Juan, juntamente con la pistola.

Venta de cascos

Plumas, terciopelos, adornos y todo lo concerniente al sombrero de Señora.—VALCÁRCEL.

Betunero detenido

La guardia civil de esta capital ha detenido concurriéndole a la inspección de Vigilancia al betunero José González (s) Torcio, por haber sido denunciado por una vecina de la calle de Angustias, a quien hurtó 7 pesetas el Torcio.

ZAMORA

Realiza todas las existencias de Cuellos Mongolia y Gorbatas piel, a precios de coste. (Tienda frente a San Bartolomé 10-1 Sucursal: Platería, 56.

Hospital

Ha ingresado en el Hospital Antonio Martínez Forca, de Puente Tocinos.

Padece una herida contusa en el parietal izquierdo, que se le ha causado al caerse de una escalera. Su estado es relativamente satisfactorio.

HOSPITAL

Anoche a las diez ingresó José Antonio Monserrate Hoyos, de 47 años, vecino de la Arboleja.

Le fueron curadas por el médico señor Precioso, una herida incisa muy extensa en la fosa nasal izquierda, y otra también incisa en la región superoiliar izquierda.

Se le causó un individuo entendido por el Lavativa, en la calle de los Bules.

LA BOLSA

Table with financial data: Telegrama del Banco de Cartagena, Banco de España, etc.

BARCELONA

(Por telégrafo) Weyler 9.—A las 11'15 n. El general Weyler ha salido para Madrid, Banquete Los concejales radicales han obsequiado con un banquete a Lerronx.

Noticias de Melilla

(Por telégrafo)

Paseos militares

9.—A las 3'15 t.

Hoy comenzarán las tropas de Melilla los paseos militares por toda la región ocupada.

Nuñez del Prado

Ha regresado a la plaza el coronel del regimiento de Taradit, Sr. Nuñez del Prado.

Viene casi restablecido de la contusión que sufrió en el combate del día 7.

Temporal

Desde ayer ha amainado bastante el temporal de levante.

Los barcos han reanudado sus operaciones de descarga.

Convoy

Ha llegado un convoy de indígenas enfermos de la región de Muluya.

Dicen los que llegan que los franceses han formado tres columnas que están dispuestas a avanzar sobre Tazza.

Se sabe que las kabilas se oponen a este avance de los franceses.

La escuadra

El cañonero «Laya» zarpó para Málaga.

Quedan en Melilla el «Recalde» y el «Princesa de Asturias».

Operado

Ha sido operado el teniente Sevilla, herido en el combate del día 27 de Diciembre.

Grupos de moros

En la zona de Zenuán han aparecido algunos grupos de moros. Estos grupos son más numerosos en los montes de Arni y frente a Buxdar.

(DE ESTA EDICION)

Suscripción

9.—A las 11'15 n.

Mañana reunirá la Reina Victoria la Junta Central de Damas, para iniciar la suscripción en favor de los heridos en Melilla.

Destinos

Ha sido nombrado ayudante del general Larrea el comandante García Matea.

Han sido destinados al ejército de Melilla once oficiales de Infantería.

Mejilla, 9—7 noche

Ha llegado el general Jordana. Inmediatamente celebró una extensa conferencia con el general Aldave.

Sigue el temporal de Poniente.

Fusilamiento

El general Aldave ratificó la sentencia condenando a muerte al indígena Ben Amet, que desertó pasándose al enemigo.

El reo fue trasladado a Buxda custodiado por fuerzas indígenas. Un batallón del regimiento de Borbón formó el cuadro.

Cumplida la sentencia las fuerzas desfilaron ante el cadáver de Amet.

La ejecución causó enorme impresión en los indígenas.

Esto servirá de gran escarmiento para el sucesivo.

El enemigo

Asegúrese que la harka enemiga ha recibido grandes refuerzos.

Acentúanse los rumores de que en breve se celebrará una junta magna en M'Talza.

No tomarán la ofensiva hasta recibir municiones.

ENTIERRO

(Por telégrafo)

9.—A las 11'15 n.

Se ha verificado el entierro del eminente operador y catádrático de Patología Quirúrgica, don José Ribera.

Asistieron infinidad de personalidades de la política y todo el profesorado.

La prona publica extensas notas necrológicas.

Hacia el final.

Los crímenes de Cullera

En el Supremo.

La tercera sesión

9.—A las 3'15 t.

En la sesión matutina de hoy leyeron sus informes de defensa, Sol y Ortega, capitanes Matilla, Latorre y Pellicer; Pi Arsuaga y Emiliano Iglesias.

Quedan dos informes para la sesión de la tarde.

(De esta edición)

Por la mañana

9.—A las 11'15 n.

En la sesión de esta mañana se ha notado una poca más animación que en las celebradas ayer.

Sol y Ortega

Es el defensor de Salón y Gregori.

Dice que los sucesos de Cullera fueron debido a la solidaridad con los husiguistas de Bibaa.

Sostiene que los enemigos de la guerra se aprovecharon de ellos llevando a las masas por los derrotados que han dado motivo al proceso.

Después pinta el desarrollo de los sucesos.

Rinde tributo a las víctimas.

Después se ocupa de los malos tratos.

Sostiene que la guardia civil en Cullera invadió las atribuciones del juez, resultando completamente nulo el estado puesto que lo niegan los procesados.

Dice que puesto que es inocente el procesado Gregori, se ocupará solo de la defensa de Salón.

Señala que este procesado ha sido sentenciado solo y exclusivamente con el atestado de la guardia civil.

Salón declaró que había sido maltratado y el Consejo de guerra desestimó esta declaración como también otras pruebas que eran muy importantes.

Dice que todo el pueblo de Tebernas suscribe la declaración de que Salón se encontraba allí el día de los sucesos por los que ha sido sentenciado.

Pide la anulación de las actuaciones.

Sostiene que los tribunales militares son incompetentes para intervenir pues el día de los sucesos no estaba declarado el estado de guerra.

Termina pidiendo que los hechos sean calificados de atentado y homicidio.

El capitán Motilla

Es el defensor de Salvador Oshanes (s) Cuadrado.

Estima que fue una ligereza la exención del juez López de Rueda al pueblo de Cullera.

Niega que esté demostrada plenamente la participación de su defendido en los sucesos.

El capitán Latorre

Defiende a Bautista Ybert alias Babillo.

Hace resaltar en su informe que a su defendido se le acusa de hechos distintos y que han sido cometidos a distintas horas.

Esto prueba que las actuaciones han sido cuando menos defectuosas.

Termina pidiendo la absolución de Ybert.

Capitán Pellicer

Es el defensor de Antonio Casas (s) Parrandouix, sentenciado a cadena perpétua.

Niega que interviniera en el motin y especialmente que egrediera a ninguna de las víctimas.

Fide absolvase a su defendido.

Pi Arsuaga

Es el defensor de Vicente Bou Gaya, también sentenciado en Sueca a cadena perpétua.

Estima que fue una provocación el viaje a Cullera del Juez

López Rueda, pues sabía este que el pueblo de Cullera estaba amotinado y no había fuerzas para restablecer la normalidad.

Hace constar que los agresivos se defendieron a tiros, probando que no desconocían el estado de los amotinados cuando fueron con armas.

Señala supuestos errores en el procedimiento.

Niega también que Bon interviniera en los hechos que originaron la muerte del juez, alguacil y habilitado de Sueca.

Pide al Consejo que absuelva a su defendido.

Emiliano Iglesias

Es el defensor de Nemesio Jover Sepiña, que fué sentenciado también a cadena perpétua.

Su informe es breve.

Dice en él que todos los sentenciados merecen ser tratados con mucha piedad.

Añade que el juez de Sueca pretendía administrar justicia con el revólver en la mano.

Detalla los sucesos casi en la misma forma que lo ha hecho Sol y Ortega.

Se suspende la sesión al terminar Iglesias de leer su informe.

Por la tarde

10.—A las 2'15 m.

A las 4'10 se reanuda la vista.

Menéndez Pallarés

Es el defensor de Salvador Montaner Castelló, para quien se ha pedido la absolución.

Su informe por tanto es brevísimo, limitándose únicamente a rechazar las acusaciones que contra su defendido hicieron algunos de los otros procesados.

Capitán Garcia

Es defensor del otro procesado a quien se absuelve, Joaquín Valent Pérez, y su informe es también muy breve y sin importancia.

Suspensión

El presidente general Suarez Valdés suspende el acto por media hora, en vista de sentirse indispuerto el ponente don Nicolás de la Peña.

Se reanuda la vista

Al reanudarse la vista rectifica el fiscal señor Piquer.

Insiste en los cargos que tiene formulados.

Los defensores rectifican todos.

Melquades Alvarez lo hace con bastante elocuencia, analizando la elevosía.

Sol y Ortega afirma que los atestados son unas parodias que únicamente sirven para demostrar la infracción del Código de Justicia Militar.

Terminación

El fiscal declara terminada la vista de la causa y el general Suarez Valdés levanta la sesión, dando por terminado el Consejo.

Interviene Luque

Al terminar el Consejo el presidente se fué al despacho del ministro de la Guerra a quien se le avisó por teléfono.

Luque abandonó el Consejo de ministros trasladándose al ministerio.

La conferencia celebrada entre los generales Luque y Suarez Valdés duró más de una hora.

Asegúrese que en ella se ocuparon de los defectos del procedimiento señalados por los defensores civiles.

Los estudiará el ponente.

Impresión

La creencia general es que el jueves se dictará la sentencia definitiva.

La impresión es que habrá tres penas de muerte.

Crónica sanorienta

(Por telégrafo)

Hundimiento

9.—A las 11'15 n.

En Alhama (no días la provincia) se produjo inmensa alarma a consecuencia de haberse hundido una cava.

Los escombros aplastaron a un matrimonio y a un hijo del mismo, de pocos años.

Fueron extraídos los cadáveres.

En Reus

Un individuo llamado Eduardo Llaurodo penetró en una tienda de la calle de Martorell en donde se encontraba su novia.

Le hizo un disparo dejándole en estado gravísimo.

Después se suicidó.

En Barcelona

Un individuo se arrojó desde el viaducto del Parque al paso de un tren.

Quedó destrozado.

Al registrarle las ropas encontróse una carta en la que decía que acababa de degollar a su amante en una casa de la calle del Hospital.

El juzgado sin pérdida de momento se trasladó al lugar indicado.

Efectivamente allí encontró el cadáver de una mujer bellísima. Tenía la cabeza separada del tronco.

Era camarera de un café.

Guadalajara

En Hiedetañón, partido judicial de Atienza han ocurrido sucesos gravísimos.

Uniformemente se sabe que hay muertos y muchos heridos.

Se ha enviado fuerzas de la benemérita.

Descúbenlese detalles.

En Madrid

En la estación del Norte, un tren descendente llevaba una portezuela de un coche abierta.

Dió un topetazo a 5 obreros, hiriendo los.

En Francia:—Angulema

A consecuencia de la explosión de un cañón, han resultado 8 muertos y 20 heridos.

Burdeos.—Naufragio

Se ha confirmado el naufragio del vapor bilbaino «España», de 2.000 toneladas.

La tripulación pereció ahogada.

Fernández Silvestre

(Por telégrafo)

9.—A las 11'15 n.

El día 12 marchará a Alkazarquivir el jefe de las fuerzas allí destacadas, Sr. Fernández Silvestre.

El Sr. Maura

(Por telégrafo)

9.—A las 11'15 n.

Ha regresado de su excursión a Andalucía, el señor Maura.

Fuó recibido por numerosos amigos.

Consejo de ministros

(Por Telégrafo)

En Gobernación

9.—A las 11'15 n.

En el ministerio de la Gobernación se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

Lo tratado

Continuó el examen de la labor que el Gobierno presentará a las Cortes.

Luque informó de dos proyectos.

Uno que se refería al voluntariado en el Ejército de África, y otro al Ejército colonial.

Ambos proyectos están relacionados con la supresión de la radenciones a metálico.

El Gobierno confía que estos proyectos satisficran las aspiraciones del proletariado.

Luque informó de pues de otro proyecto de retiro de ebreos dependiente del ramo de guerra.

También dió cuenta de otro reorganizandoe el Estado Mayor Central.

Don Amalio Jimeno siguió informando sobre las reformas de enseñanza.

Rodríguez hab'ó del estado de la Hacienda y de la reforma de la ley del Banco.

De Melilla

Se leyeron varios telegramas de Melilla.

En ellos se dice que continúa el temporal.

Las negociaciones

También se ocuparon los consejeros de las negociaciones con Francia.

El sábado ó el lunes celebrarán nueva conferencia García Prieto, Geoffroy y Bussen.

Fernández Latorre

(Por Telégrafo)

9.—A las 11'15 n.

Sigue la mejoría del gobernador señor Fernández Latorre.

Ultima hora

(Por telégrafo)

Crisis francesa

10.—A las 4'5 m.

Comunican de París que ante la comisión del Senado, que entiende en la discusión del Tratado franco-alemán, ha ocurrido un grave incidente.

En él intervinieron el jefe del Gobierno M. Caillaux y el ministro de Relaciones exteriores, M. De Seives.

Caillaux tachó de incorrecto a su ministro.

Este dimitió en el acto.

La noticia ha causado gran impresión.

EN 24 HORAS

CURA EL COSTIPADO

— EL —

:BROMOQUIN:

Farmacia de Comay Martinez

Plaza de San Pedro

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

— DE —

J. A. MOLINA NIÑOLA

Especialidad OJOS y MATRIZ

CONSULTA DE 10 A 14

Calle de San Nicolás, núm. 9

MURCIA

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Hoy miércoles

El día 10 del corriente, de nueve a doce de la mañana, y de cinco a siete tarde, se verificará una degustación de los renombrados

Productos Maggi

en el establecimiento de D. José Avellan: Lencoria, 1.

Organizamos esta degustación para demostrar a los visitantes el empleo y ventajas que reporta el uso de los

PRODUCTOS MAGGI

Tip. de EL TIEMPO.

Mañana jueves

El día 11 del corriente, de ocho a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde, se verificarán degustaciones de los renombrados

PRODUCTOS MAGGI

en los establecimientos siguientes: D. Gregorio Mesaguer, Casa Añana; D. Santiago Martínez, Pasaje de Zaballuru.

Brugaralas y compañía
 Gran fábrica de mosaicos Hidráulicos
 Depósito de azulejos
 y otros materiales de construcción
Instalaciones Eléctricas
 con materiales garantizados
Sociedad, núm. 10. Murcia
 NOTA.—Esta casa fabrica única y exclusivamente con los esmaltos de Latsga.

SERVICIOS
COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arriancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, Abril 1.º y 29 mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto 18, Septiembre, 16 Octubre, 12 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singaper y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona prosiguiendo el viaje para Cadiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de Africa de la India, Java Sumatra, China Japon y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander, de admite pasaje y carga para Costaferme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, directamente para New-York. Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cadiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 13 de cada mes, para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasajes y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Matanzas y Ciego son trasbordo en Curacao y para Guayana, Surinam y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Cádiz, Génova y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 12, de Alicante el 19 de Cadiz el 23 de cada mes, directamente para Tángor, Guzmán, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, el día 1.º haciendo las escalas de las Palmas, Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cadiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cadiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger con extensión á los puertos de Argués y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cadiz.

Estos vapores admiten carga en las mejores condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
 AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de colocación de los artículos cuya venta como ensayos deseen hacer los exportadores.

CARBURO DE CALCIO
 Fábrica en Sástago
Electro Metalúrgica del Ebro
 Compañía Anónima.—Capital, 3.500.000 pesetas.—Barcelona
 Representante para la provincia: **Joaquín Pásual,**
 MAYOR, 58, CARTAGENA.

FUMADORES
¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
 Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.
 Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.
 Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

¿REUMÁTICOS?

si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad la
Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Aloanfor, Cocaina y Salicilato de Metile, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
 Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas: Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

La hidráulica murciana

Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos
 Y ALMACEN DE CEMENTOS
 AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZÁLEZ

PALMAR Depósito, Lonsarta, 22 MURCIA
 Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1880

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909

Garantías Pesetas Us.

Capital social 5.000.000

Reservas 1.000.000

José Alegría Meseguer

El antiguo alboroniter, ofrece al público las plantas siguientes: en el campo de Murcia, partido del Jimenado, orilla de la carretera de Cartagena, hay de venta 4.000, naranjos injertos de 1, 2, y 3 verdes y 309 bordes; 10.000 almendro de secano: En esta huerta, partido de Abatía osmino de la Nora, 1.000 naranjos injertos.
 Correspondencia Albuñón.—Cartagena.

Jesús Albaladejo

Centro de suscripciones y encuadernaciones
 Ventas á plazos y al contado
VIZCONDE, 3.—Murcia

Tarjetas de visita

á 2 ptas. el 100
 Se hacen en la Imprenta de este periódico

Pablo Martinez

Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Máquinas para coser, de todos los sistemas perfeccionados.
 Bobinas centrales y rápidas para bordar. ACCESORIOS para bordar y ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO.
 Máquinas de hacer calcetines y toda clase de punto.—Pizcos sueltas para todos los sistemas de máquinas.
 Muebles de todas clases.—Camas de hierro y de madera.
VENTAS A PLAZOS.
 Agente de la Compañía francesa de Gramophone con los aparatos modernos y los últimos discos impresionados.
 Todos los meses, novedades en discos, Agujas y cuerdas.
Murcia.—Sagasta, 32, 34 y 36

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
 VILLANUEVA, 11. MADRID

CAPITAL: 25 millones de pesetas
 FABRICAS EN
 Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Lieja 1905
 Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid 1908
 Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908
 Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido elohídrico.
 Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

¡Aviso importante! Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sac r las muestras de las tierras, y remitir e tas con acti-ficación para sus análisis. No comprar sin enterarv antes de nue-tras tarifas. Dirigirse á la

Sociedad General de Industria y Comercio
 VILLANUEVA, 11, Madrid.

Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Geinco.—MADRID.

AGUA DEL CAIRO.

Devuelve progresivamente el pelo su primitivo color. PRECIO: 2 PTAS.
 Única depósito en la provincia de Murcia y Cartagena

IMPRESOS

En la imprenta de este periódico se halla á la venta los siguientes:

FIS DE VIDA.—AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. To-do á tres pesetas el 100.

RECIBOS TALONARIOS de INQUILIMATO. A peseta la lista de 100 hojas.

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa preferida por los inteligentes, es la de la marca **H. & T. Warden's (Dos corazones)**

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expende en la SUGORSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuanta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:
 De 1/4 litro. 2 1/2 ptas.—De 1/2 litro. 3 1/2 ptas.—De 1 litro. 5 1/2 ptas.

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

—ALMACEN DE CEMENTOS—

JUAN BELTRAN

Murcia.—Sagasta, 32, 34 y 36

PRODUCTOS DE LA CASA GAL

Unico representante en Murcia: Bazar Murciano, Platería, 66 y 68

En Cartagena: Calle Mayor, número 33.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Platería, números 66 y 68,
 SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, 33

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL E HIJO (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.
 Pídanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.